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INDHOLD

Kaere Kunde

Tak, fordi du har kgbt dette NBE produkt, som er designet og fremstillet efter de hgjeste standarder i EU.

For at opna det stgrste udbytte af dit produkt, anbefaler vi at du laeser denne vejledning, fgr installation og anvendelse af produktet.
Hvis du skulle opleve nogle vanskeligheder under installation eller brug anbefaler vi at du fgrst og fremmest laeser
brugervejledningen og/ eller informationerne der findes i supportafsnittet pa www.nbe.dk.

Note: Hjzelp til alle menupunkter kan tilgas ved at vaelge ?ivie styringen.

?Findes ved at vealge veerdien, for hvert af de angivne parametre i styringen.
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Rgr aldrig ved braenderen, sneglen, askeskuffen, bleeseren,

og kravl aldrig op i siloen nar strgmmen er tilkoblet.

Der gives ingen advarsel fgr start af disse komponenter.

Fyret ma ikke saettes i drift, uden korrekt monteret askeskuffe og lag.

Systemet er forsynet med en elektrisk strém pa 230V - 50Hz.

En fejlagtig installation eller forkert reparation kan forarsage livstruende elektrisk stgd.
Elektrisk tilslutning ma kun udfgres af personer, med de rette kvalifikationer og befgjelser.
Udfgrelse af den elektriske installation, skal forega i henhold til de gaeeldende regler og love.

Afbryd altid systemet fra elnettet, fgr du starter med vedligeholdelse eller servicering af produktet.
Systemet skal tilsluttes til et separat elektrisk kredslgb, udstyret med en korrekt effektafbryder og
fejlstrgmsafbryder.

Fyret skal monteres til en velfungerende skorsten med tilstraekkelig traek.

Lugtes der rgg, eller ses andre tegn pa manglende traek i skorstenen, skal fyret stoppes omgaende og
forblive stoppet, indtil en Igsning pa traekproblemerne er fundet.

Fortsat drift kan vaere livsfarlig!

Laes altid manualen fgr montering og/eller reparation af anleegget. | tvivistilfeelde, spg professionel hjalp.

Da styresystemet opdateres Ipbende og nye funktioner/erfaringer tilfgjes, er det brugerens ansvar at holde
manualer og vedligeholdelsesvejledninger opdaterede.
Nye opdaterede manualer kan downloades fra www.nbe.dk

Abn altid lager mv. med stor forsigtighed.

Nar kedlen er i drift, er der risiko for hgje temperaturer under toplagen, som kan forsage forbraendinger.
Undga at betjene kedlen, under drift.

Abn aldrig til askeskuffen, under drift.

Systemet ma kun betjenes af kyndige personer.
Ved tvivlstilfaelde vedr. sikker anvendelse af kedlen, bgr du altid kontakte din forhandler.

Menu opbygning mv. i styringen understgttes af hjelpetekster i hver menu.

Der kommer jaevnligt forbedringer til styringen — derfor kan menu opbygningen i denne manual vaere
anderledes fra den version, som du har i din styring.

Det anbefales at gennemga menupunkterne pa styringen inden brug, samt at modtage gennemgang af alle
funktionerne mv. af montgren.

Denne manual skal altid opbevares ved kedlen!




TEKNISK DATA:
RTB PHOENIX KEDLER

Ragsuger med
undertryksstyring

NBE V16 print
m/wifi modul

Kompressorrens
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Kompressor

Askeskuffesystem
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afstandssensor

Askeudtraek




TEKNISK DATA:
RTB PHOENIX KEDLER

RTB 10 RTB 16 RTB 30 RTB 50 RTB 80 RTB 100

Design model Phoenix Phoenix Phoenix Phoenix Phoenix Phoenix
Nominel ydelse 11 kw 17 kW 25 kW 48 kW 78kwW 98kW
Minimum ydelse 3 kw 5,5 kW 7,5 kW 14 kW 23 kW 28 kW
Nominel effektivitet 93,9% 91,1% 91,4% 93,6% 93,6% 93,2%
Minimum effektivitet 90,5% 92,4% 92,7% 94,6% 93,9% 94,4%
Nominel strgmforbrug 37W 40W 90w 168W 125W 125W
Minimum strgmforbrug 24W 20W 34W 82w 69W 69W
EN303-5:2012 klasse 5 5 5 5 5 5
Styring V16 V16 V16 V16 V16 V16
Bredde (mm) (kun kedel) 504 504 655 796 937 937
Dybde (mm) 920 920 926 1192 1396 1674
Hgjde (mm) 1216 1216 1240 1443 1643 1661
Skorsten (mm) 100 100 130 150 180 180
Vaegt (kg) 222 222 280 470 785 876
Vandindhold (liter) 36 36 48 78 105 125
Askebeholder (liter) 31 31 38 60 60 60
Fremlgb/Retur/Pafyldning %" %" %" 1”7 5/4” 5/4”

Test # 300-ELAB- 2042 2045 2064 2179 2216 2216




TEKNISK DATA:
RTB PHOENIX SILOER

Produktnavn RTB Phoenix RTB Phoenix RTB Phoenix
300 500 700
SKU

901120 901220 901320
Design model PHOENIX PHOENIX PHOENIX
Estimeret kapacitet (kg)* 130 kg 230 kg 330 kg
Kapacitet (liter) 2001 3501 5001
Bredde 300 mm 500 mm 700 mm
Dybde 1000 mm 1000 mm 1000 mm
Hgjde 1448 mm 1448 mm 1448 mm
Hgjde (m/laget dbent) 1915 mm 1915 mm 1915 mm
Vaegt 76 kg 89 kg 102 kg
Kompatibel m/ RTB 10-30 Phoenix RTB 10-30 Phoenix RTB 10-30 Phoenix

*Kapacitet | kg vil variere afhaengigt af teetheden af pillerne

80x80 Dobbelt kit til
Produkt navn 80x80 silo HES 0. elt kit ti
overbygning silo 80x80
SKU 300087 300085 300069
Kompatibel m/ alle kedler 80x80 80x80

Estimeret kapacitet (kg)* 130 kg 230 kg 25 kg




VAKUUMTRANSPORT

Vores snegl- og vakuumtransportsystem ggr det nemt at forsyne kedlen med traepiller .
Herunder ses forskellige eksempler pa opsatningen af transportsystemet:

Storsak 3,3-7,6 tons med snegl transport til RTB kedlen.

Storsxk 3,3-7,6 tons med vakuumtransport til RTB Phoenix silo.

Egen konstrueret silo med vakuumtransport til RTB Phoenix silo.

NBE konstrueret silo med vakuumtransport til standard silo.




FYRRUMMETS INDRETNING:

Fyrrummet skal indrettes i overensstemmelse med Dansk Brandteknisk Instituts ”Brandteknisk Vejledning nr. 32” BTV32. Ydermere skal
reglerne fra bygningsreglementer, miljgmyndighederne og arbejdstilsynet ogsa overholdes.
Fgr etablering af nyt fyrrum anbefaler vi, at du kontakter en skorstensfejer for rad og vejledning.

. Vaeg- og loftsbeklaedning
. Afstand fra fyr til veeg

. Gulv

Areal og belysning
Skorsten

Luft

Vandhane

Traepiller

© P N e LA W N e

Forbudte vaesker og materialer i fyrrummet

10. Tilladelse, anmeldelse og tilsyn

1. Vaeg- og loftsbekladning

Loftoverflader skal mindst udfgres som klasse 1 beklaedning. Hvis loftoverfladen er tagdaekningens underside, skal tagdaekningen veere af
ikke braendbart materiale.

Vaegbeklaedningen skal som minimum vaere en klasse 2 beklaedning.

2. Afstand fra fyr til veeg

Afstand fra kedel og rggrer til breendbar beklaedning, skal vaere sa stor, at overfladen pa vaeggen hgjst kan blive 80°C.
Dette krav geelder ogsa selvom det brandbare materiale er deekket af ikke brandbar beklaedning.

Hvis afstanden er mere end 500 mm regnes dette krav som opfyldt.

| RTB Phoenix er inkluderet en indbygget kompressor, kompressortank og motor til udtrakssnegl som er placeret pa bagsiden af kedlen.
Sgrg for, at du har mindst 300 mm fri plads bagpa kedlen, for at muligggre vedligeholdelse og service af disse komponenter. Det anbefales
at kedlen er monteret sdledes at den er forholdsvis nem at flytte.

3. Gulv
Gulvet skal besta af, eller vaere beklaedt med, ikke braendbart materiale under og omkring kedlen, 300 mm fra kedlens sider, dog 500 mm
fra kedlens forside (den side hvor asken tages ud).

4. Areal og belysning

Fyrrummet og friarealet omkring fyringsanlaegget skal vaere tilstraekkelig stort, til at der kan foretages let og effektiv rensning, betjening af
fyringsanlaegget og renggring af rummet.

Der skal veere en passende belysning, saledes at rensning og vedligeholdelse kan udfgres forsvarligt.

5. Skorsten

Skorstenens udformning, lysningsareal og hgjde skal sikre tilfredsstillende treekforhold og rggafkast.
Skorstenen skal vaere sa hgj, at der kan skabes tilstraekkeligt traek til at lede rggen bort.

Traekket skabes af det undertryk, der fremkommer af den varme rgg, der har opdrift og dermed far rggen til at
stige op igennem skorstenen.

Advarsel: Hvis der ikke er tilstraekkeligt traek i skorstenen, kan rggen i stedet sla tilbage og rggen vil i stedet
sive ud gennem sma spraekker, og forarsage at der siver giftig rgg ind i huset.




FYRRUMMETS INDRETNING

Stgrrelsen af skorstenens abning skal passe til den maengde rgggas, skorstenen skal lede vaek.

Hvis abningen i skorstenen er for lille, kan rggen ikke komme hurtigt nok ud da modstanden i skorstenen vil vaere for stor. Det kan betyde,
at rggen slar tilbage, og forarsage at der siver giftig reg ind i huset. Samtidig bliver braendslet ikke forbrandt fuldsteendigt, pa grund af
manglende ilt til forbraendingen. Sodrester kan derved seette sig i skorstenen og danne sakaldt glanssod, hvilket gger risikoen for
skorstensbrand.

Hvis skorstenens abning er for stor, kan kold luft falde ned i skorstenen ovenfra. Denne afkgling af skorstenen, kan danne kondens og
Igbesod inden i skorstenen. Lgbesod medfgrer hovedsageligt et kosmetisk problem, da den kan traenge gennem skorstenen og medfgre

grimme plamager pa vaeggene inde i huset.

Skorstenen skal vaere sa hgj, at rogen ikke generer de omkringliggende huse. Miljgmyndighederne har mulighed for give en patale, hvis der
er naboer der klager over rgg- eller lugtgener.

Hvilke tegn er der p3, at skorstenen ikke fungerer?

- Rgg i siloen

- Varm faldskakt

- Rgg ud af blaeseren eller kedlen under opstarten
- Kraften reduceres pga. manglende undertryk

Ved problemer med skorstenen er det en god ide at fgre "dagbog”
over alle treekproblemer, da traekproblemer ofte er forbundet med
vindretningen.

Blaeser vinden pa en husvaeg, kan det resultere i undertryk pa den
modsatte side af huset.

Overtryk og undertryk vil forsgges udligne sig, selv via skorstenen hvis
dette er muligt. Det er derfor en god idé at spgrge skorstensfejeren
om stgrrelse af skorsten, rggror, placering af renselemme og
eventuelt om der er krav til trin pa taget.

Skorstensfejer vil ogsa udfgre et brandeftersyn.

T
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6. Luft

Traepillefyret skal have tilstraekkelig luft til forbreendingen. Dette
opnas, ved at pillefyret installeres i et rum, der er forsynet med
oplukkelige vinduer med reguleringsbeslag og regulerbare luftventiler
fra ydersiden eller ved at tilfgre forbraendingskammeret luft gennem
en kanal fra det fri. Arealet fra friskluftsventilen bgr som
udgangspunkt, veere det samme som lysningsarealet pa alle skorstene.
Luftventilen skal veere monteret pa samme side som skorstenen, for at
udligne eventuelle trykforskelle.

¥
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Bemaerk: Tgrretumblere, emhaetter, oliefyr o. lign anbragt i det
samme rum bruger alle hgjtryksblaesere og kan derfor stjeele luften i
rummet og forarsage undertryk i fyrrummet.

7. Vandhane

Der skal vaere en vandhane i fyrrummet.

Hvis kedlens ydelse er mindre en 60 kW, kan vandhanen erstattes af
en pulverslukker pa mindst 5 kg.




FYRRUMMETS INDRETNING

8. Traepiller

Traepillerne skal veere rent trae, 6-8 mm i diameter, maks. 25mm lange , maks. 1 % smuld og med maks. 8% vand.

Der ma ikke fyres med materialer med lim, maling, traeebeskyttelse eller plast.

Hvis braendselsmagasinet er stgrre end 0,75 m3, skal fyringsanlaeg og braendselsmagasin placeres i en selvstaendig brandcelle, med mindst
en BD30 dgr til andre rum.

Hvis braendselsmagasinet placeres i det fri eller under halvtag er der regler om minimumsafstande til bygninger. Fritliggende braendsel ma
ikke vaere i fyrrum, dog undtaget braeendeknuder.

Der ma samlet set hgjst veere 4,75 m3 braendsel i fyrrummet (braendselsmagasin og forbrugslager).

9. Forbudte vaesker og materialer i fyrrummet

Fyrrummet skal holdes rent og der ma ikke forefindes letanteendelige materialer og brandbare vaesker (olie til oliefyr er dog undtaget).
Gulvet skal holdes fri for spildt breendsel, stgv og affald fra andre aktiviteter i rummet.

Eventuelle braendende materialer skal slukkes med vand og transporteres direkte til et sikkert opbevaringssted i det fri.

10. Tilladelse, anmeldelse og tilsyn '

Byggetilladelse:

Der skal indhentes byggetilladelse, hvis fyret opstilles i en bygning der hgrer under Bygningsreglement 1995 (erhvervsbygninger); dog ikke
ved avls- og driftsbygninger.

Anmeldelse:

Fyringsanlaegget skal anmeldes til kommunalbestyrelsen og bliver dermed tilmeldt skorstensfejning.

Tilsyn:

Skorstensfejeren vil jaevnligt fgre tilsyn med dit biobraendselsfyr.

Hvis skorstensfejeren bliver opmaerksom pa ulovlige forhold, i henhold til reglerne om ildsteder og skorstene i bygningsreglementerne, skal
der ske meddelelse herom til kommunalbestyrelsen, hvis ejeren ikke andrer de ulovlige forhold.

Forsikring:

Anlzegget skal anmeldes til eget forsikringsselskab.

Nar en kedel har en ekstrem hgj virkningsgrad >93%, er rgggassen kglet forholdsmaessigt ned.

Typisk er der et rgggastab pa kun 2%. Det stiller stgrre krav til skorstenen og hvordan man tilpasser kedlen til sit eksisterende anlaeg.
Hvis der er kondens — skal det forebygges med henblik pa at undga Igbesod i skorstenen og teaeringer i kedlen.

Bemaerk: Selv om der er vand i kedlen, kan det komme fra skorstenen.

Forebyggelse af kondensering i kedel og skorsten.

1. Hgj skorsten >5m.
Sikrer et godt traek under de fleste forhold.
2. Lille lysning i skorsten.
Giver bedre flow, og kan "baere” mere fugt ud.
3. Kort uisoleret rggrgr < 0,5m.
Nedkgler ikke regen ungdigt, inden den kommer i skorstenen.
4. Hgj kedel temperatur >70C grader.
10 grader op i kedeltemperatur giver 10 grader mere i rggtemperatur.
5. Passende retur temperatur >55C grader.
Rammer rggen kedelflader der er under 47C grader, kondenserer den.
6. Opvarmet fyrrum.
Saenker nedkgling af kedel og rggrgr, samt giver traekstabilisator mere varmt luft at arbejde med.
7. Mere iltoverskud i forbraendingen.
@ger Iuftflowet i kedlen, og baerer mere fugt ud, 1% mere ilt koster ca. 0,5% i virkningsgraden.
8. Afmontér eventuelle retarder (tubolator).
Mindsker modstanden i kedlen og far en darlig skorsten til at fungere bedre, Rggtemperaturen gges typisk
20-30 grader. Braenderen bgr grundjusteres igen efter retarderne er fjernet.
9. Hold varme pa kedlen hele tiden.
Kgres der VVB prioritering pa styringen, og kedlen starter fra kold ved hver start, nar kedlen ikke at tgrre ud

mellem hver start.




MONTERING AF KEDLEN

Tegningerne er vejledende, ikke facit

En korrekt udfgrt montering sikrer, at systemet fungerer efter hensigten. Bade nationale og lokale retningslinjer og krav skal altid
efterleves. Kedlen kan installeres pa trykbarne anlaeg op til 2,5 bar.

Bemaerk!
Vejledende tegninger uden ansvar.

1. Simpelt

VVB med returtermostat.

Der skal altid vaere en eller anden form
for flowstyring pa VVB.

2. VVB med 2 vejs ventil
Bruges typisk, hvor VVB er mindre,
eller med lille spiraloverflade.
Huset tilfgres varme mens der
produceres varmt vand.

T5
4 Tempe T =Temp. Senso
§ udlufter L=Udgang
B Sikkerhedsvent K = Kontakt indgang
% Retur termostat
]
P © Ki
2 I I
60-80°C
LS
T3
1
T5!
8§ Temp. Sensor T =Temp. Sensor
i udlufter L=Udgang )
¥ Sikkerhedsventil K =Kontakt indgang
Xa 2-Vejs Wb ventil
8 Trykekspansion )| K1
© Pumpe O |
® Termostat
60-80°C L (G
on free g
&0

output)




MONTERING AF KEDLEN

En korrekt udfgrt montering, sikrer at systemet fungerer efter hensigten. Nationale/lokale retningslinjer og krav skal altid fglges.
Kedlen kan installeres pa trykbarne anlaeg op til max. 2,5 bar.

Bemaerk !

3. VVB med 3 vejs ventil

Bruges typisk hvor VVB er stgrre,

og med stor spiraloverflade. Huset tilfgres
ikke varme mens der laves varmt vand.
Huset skal derfor kunne klare sig uden
varme i kortere perioder om vinteren.

4. Vejrkompensering og solvarme
Med en NBE flowbox og 3-vejs
vejrkompense-

ringsventil er styringen i stand til at kontrol-
lere kedlens min. returtemperatur pa
systemet

og regulere den fremsendte temperatur til
huset,

pa baggrund af informationer om inde og
ude

temperaturer.

Bemaerk !

Dette stup kraever et udvidelsesprint for at
opna alle de ekstra udgange der kraeves i
denne installation.

Vkolo-irﬂrm»

o e o= -

)

K
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5 O = mm ©

Vejledende tegninger uden ansvar.

T=Temp. Sensor

Temp. Sensor L=Udgang
Udlufter
Sikkerhedssaet
3-Vejs Vvb ventil
Trykekspansion
Pumpe
Termostat
Shunt ventil

T4
60-80°C
L5

K = Kontakt indgang

0T

L (monteresi
edig udgang)

o

()

K1

N

Temp. Sensor.

" T=
Airrelease L=
Security set. p=
K=
DHW 3 way valve

Weather compensation valve

Flow meter
Flow Box.
Expansion tank
Pump

Thermostat

Temp. Sensor.
Output

Pulse input
Contact input

L15

@ «

T 00N YA

20-80°C

* The outputs specified are only an example. Connect on any available output L12-L16)




MONTERING AF KEDLEN

En korrekt udfgrt montering, sikrer at systemet fungerer efter hensigten. Nationale/lokale retningslinjer og krav skal altid fglges.

Kedlen kan installeres pa trykbarne anlaeg op til max. 2,5 bar.
Bemaerk ! Vejledende tegninger uden ansvar.

5. NBE Kaskade
Kaskade systemer er ideelle, hvor varmebehovet
er stort (optil 640kW) og hvor behovet for varme '
over aret andre sig markant. s
Kaskade systemer opretholder en hgj effektivitet
pa tvaers af de sammenkoblede systemer.

Temp. Sensor.
Udlufter.

Ta Strengregulering
0 Veirkompenseringsventil

X Afsparringshane.

. 1 Fowsex
Der kan saettes op til 8 kedler sammen. el
Kedlerne skal vaere online og registreret pa o toms
B Tomonta

www.stokercloud.dk

D Kontraveni

Y 15 Pumpe

og derefter opseettes i et kaskade system pa

www.cascade.stokercloud.dk

Kaskade Stokercloud vil teender og slukker kedlerne
| kaskade systemet efter behov for sikrer den
gnskede kombinerede varme og opna en ens
belastning af kedlerne over tid.

L11/L12

= Udgang Temp.
= Udgang 230V
= Pulse indgang.
= Kontakt indgang.

@ K1/WiFisensor

" LT 00

L3

20-80°C

O =% m - - ?
+# 1 ' A ~ e
Lo Timer Evenss Chum  Conumpion  Weather Stinp  SavenSenings AccousiSetap  lep
Saeby
R Cl o Power: 84.8kW (144 kW)
o2 C I Total consumption: 27922.4 kg
44.2°C Zone 1
e St External hopper content: -1,779.7 kg
34% Zone 1 valve
rth01 rth02
151°C Chimney 158.5°C Chimney 45.9°C
65.5°C Boiler 70.7 °C Boiler 64.1°C
7% Power Y 100 % Power =y 0%
olh Flow S 15720h  Flow 5 olh
10.6 % 02 : 5.7% 02 :g 21.6%
83% 02 wanted E 7.0% 02 wanted é 20.9%
100.29 % 02 low regulation 8 105.19 % 02 low regulation 8 100.81 %
101.64% 02 mid regulation 3 105.44 % 02 mid regulation g 101.40 %
10524% 02 high regulation 2 10599% 02 high regulation ] 100.22 %
98.1% Online uptime 974% Online uptime 95.0 %
30.6 Consumption index 324 Consumption index 32.3
1523.8kg  Ashdraw 1362.9kg  Ashdraw 874.2kg.

Chimney
Boiler
Power

Flow
02

02 wanted

02 low regulation
02 mid regulation
02 high regulation
Online uptime
Consumption index
Ash draw

LT:00:60 ST0Z-62-2T
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MONTERING AF KEDLEN

Generelle retningslinjer

1.

Kedlen bgr kun monteres af autoriserede
installatgrer med ”certifikat til installation og
service af mindre biobraendselsanlaeg” og skal
monteres iht. AT vejledningen vedr. tekniske hjzelpe-
midler — B.4.8 (geeldende i DK)

2.
Kedlen ma ikke monteres pa braendbart underlag

3.

Uisolerede rggrgr bgr holdes pa et min. Da dette vil
reducere effekten og kan forarsage kondensering
som vil skade kedlen. Hvis der installeres i en

90 graders bgjning i skorstenen skal skorstenens
horisontale laengde reduceres og der skal monteres
en renseldge for nem adgang til renggring. For at
opna et bedre flow, anbefaler vi at der benyttes en
45 graders bgjninger da dette vil mindske
askeophobninger i rggroret.

4.
Skorstenstraekket bgr vaere min. 10 Pascal og veere
stabilt bade ved nominel og minimum drift.

5.

Shunt/Flowboks m/vejrkompenseringskit
Kedlen skal monteres med enten en

godkendt shunt eller en flowboks med
vejrkompenseringsventil og en retur
temperaturfgler.

Bemaerk: du kan miste din garanti hvis der ikke
installeres et korrekt antikondenseringskredslgb.

6.

Anlaegget skal ikke Installeres med en traekstabilisator.
RTB Phoenix er udstyret med en undertrykssensor

og indbygget rggsuger, der vil regulere traekket til at
fastholde et niveau pa 10 pascal i kedlen.

Bemaerk:

Der kan veere skorstene hvor det pa trods af indbygget
rggsuger ikke kan lade sig ggre at opna et stabilt
undertryk pa 10 pascal.

Kort afstand
mellem kedel
og skorsten.

E
Korrekt

monteret med
sodpotte.

g
&=
an
&=
B
&
¥
Lang afstand Lengere
mellem kedel afstand mellem
og skorsten = kedel og
kuldebro og skorsten kan
hgjt modtryk. med fordel
laves med 45*
knaek.

Yh
Forkert
monteret

direkte oven
pa kedlen.

‘«P\'\




OPSTART FORSTE GANG

Installation af siloens afstandsmaler

Din RTB Phoenix kedel inkludere en laser afstandsmaler som ggr det muligt
for dig at overvage pillenivauet i din silo.

1.  Afstandsmaleren er pa bagsiden af kedlen.

1. Hvis du har en RTB Phoenix silo, fgres laser afstandsmaleren igennem
hullet pa bagsiden af siloen — se billede.

1.  Monter afstandsmaleren pa undersiden af silolaget, saledes det sidder
direkte over abningen til sneglen. Bemaerk: Mdleren er monteret med
magnet, der gar det nemt at placere den pé undersiden af silolaget.

Indstilling af afstandsmaler

Afstandsmaleren maler afstanden til pillenivauet i siloen. Nar afstanden til
pillerne er stgrre end indstilling: “STOP FYRET VED AFSTAND CM (se skemaet

til hgjre), vil systemet automatisk ga i STOP-tilstand for at fastholde piller i oy
siloen/ sneglen og dermed sikre en hurtig opstart efter pafyldning af piller. et (0 = R e
Hvis din kedel gar i STOP-tilstand pa grund af lavt niveau af piller i siloen, skal Sneglydelse /6 min 18005 ||| Stop fyret ved pilebeholdning unde
du blot fylde piller pa siloen, hvorefter kedlen automatisk starter op igen nar :“;:;:'NMD e ibanlais
laserafstandsmaleren registrere at afstanden til pillerne er mindre end den Sneglens keretid ved 50% i T

fastsatte afstand for ”STOP FYRET”. EptRemiReRd ed 1 0ne e L o

Hvis dit system er online, kan du vzelge at modtage e-mail notifikation fgr
fyret gar i "STOP FYRET”. Du kan saledes indtaste den afstand der skal
resultere i en e-mail notifikation. Det ggr du i “INFO BESKED VED DISTANCE
cm” og efterfglgende aktivere e-mail-meddelelser i dine Stokercloud
meddelelsesindstillinger.

Nar anlaegget er installeret, der er fyldt vand pa, stremmen er tilsluttet og der er fyldt piller i silo, skal der foretages en grundjustering af
den eksterne snegl.

Afvejning af piller:

1. Afkobl slangen fra faldskakten pa braenderen og fastggr en plastikpose eller
lignende under slangen.

2. Ga til Setup> Manuel> Ekstern snegl (Tryk pa))>Dette vil tvinge den
eksterne snegl til at starte. Lad sneglen kgre i ca. 15 min. Dette sikrer at
sneglen er helt fyldt og sgrger for en mere praecis vejning. Nar dette er gjort,
tgmmes plastikposen for piller og den tomme plastikpose fastggres igen pa
slangen.

3. G4 til Silo menuen> Tvangskgr ekstern snegl (tryk pa) - Tvangskgrer i 6 min
for at aktivere dosering af piller i 6 min.

3.Nar testen er feaerdig, fjernes plastikposen og pillerne vejes pa en
kokkenvaegt. Indtast vaegten i styringen, ved at ga til Silo menuen> Snegl
ydelse/6min og indtast her vaegten pa de piller der er doseret i 6 min.




BRUGER- / FORHANDLERNIVEAU

LE

Manuel Retur

——— [ Systemindctlingses

Program version 16.0.122

Bruger niveau |
Serienummer

Kodeord 7013990663

Bruger

Sprog Dansk
Forhandler

Fortryd @

Brugervejledning

Bruger niveau Bruger

| Indstil dato 30.01.20
' Indstil tid | 10:17:09

aie JIE

' Dvale lysniveau 10%

Styringen har flere forskellige brugerniveau :

* BRUGER
* FORHANDLER

Man kan fa adgang til "Bruger niveau” fra menuen ”Setup”.
Du bgr kun andre ”Bruger niveau”, hvis du er en erfaren bruger.

BRUGER:

Hvis du er slutbruger, bgr du altid betjene styringen fra dette niveau, sa utilsigtede @&ndringer undgas.
De mest alm. justeringer kan klares fra dette niveau.

FORHANDLER:

Forbeholdt den meget erfarne bruger og autoriserede installatgrer.
Alle funktioner er last op og giver mulighed for div. justeringer og valg af udgange til ekstraudstyr.
Zndringer her kan pavirke driften og garanti/reklamationsretten.
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V16 PRINT: ind- og udgange

Ledning fra/til

Kraever ekstraudstyr

PE = GUL/GR@N

N =BLA

L=BRUN

V16 PRINT 12 POLET KABEL HOVEDPRINT BRANDERPRINT FUNKTION
komponent
100V-240V 100-240 Volt 50-60Hz
Overkogssikring
Ekstern snegl
BURNER GND Jord
BURNER N N Neutral
BURNER L2 N-L1 Blaeser
BURNER L3 N-L1 Intern snegl
BURNER L4 N-L1 El-taending
EXTRA 1 LS Cirkulationspumpe
EXTRA 1 L6 Kompressorrens
EXTRA 2 L7 Askesnegl|
EXTRA 2 L8 Kompressor
EXTRA 3 L9 Kedel ventil 1
EXTRA 3 L10 Kedel ventil 2
EXTRA 4 L11 Rgpgsuger
EXTRA 4 112 - L13 Ledig udgang til ekstraudstyr
EXTRA 5 L14 - L15- L16 Ledig udgang til ekstraudstyr
GRD Kommunikation til udvidelsesmodul
BUS 1 RX RX til TX pa udvidelsesmodul
X TX til RX pé udvidelsesmodul
3V LEDIG
AIRFLOW TX LEDIG
PINK RX Luftflowsensor (braender)
PRESSURE Trykkontakt pa lufttank
DISTANCE Laser niveaumaler til silo
02 SENSOR
12 Volt 12 Volt Denso 02 Sensor
02 SENSOR HVID HVID
15 Volt HVID HVID 15 Volt 02 sensor
GRA GRA
POWER OUT PE-N-L Strgmforsyning til ekstern modul / VVB prioritet
KONTAKT K1-K Ekstern kontakt ON/OFF*
PULS P1-P-P2 LEDIG
PULS P3-P-P4 LEDIG
DISTANCE R@D +
SORT -

BP GUL BP Askeskuffe sensor
TEMP. T1-T Kedeltemperatur fgler
TEMP. T-T2 Rggtemperatur fgler
TEMP. T3-T-T4 LEDIG
TEMP. T5-T-T6 LEDIG
TEMP. LYS BLA GUL T8 Co Modtrykssensor

SHAFT / TEMP T9 TEMP Temperaturfgler (Skakttemperatur)
SHAFT / TEMP ORANGE T + Feelles til T9 & T10
SHAFT / TEMP Gra T10 FOTO Fotosensor




UDVIDELSESMODUL TILV13 & V16
SKU: 300211

FORBINDES TIL POWER OUT PA V16

PRINTET.

L (brun ledning) forbindes til L pa V16 printet.
N (bla ledning) forbindes til N pa V16 printet.

GND (sort ledning forbindes til GND pa V16 printet.
RX (bla Ledning) forbindes til TX pa V16 printet.
TX (brun Ledning) forbindes til RX pa V16 printet.

OBS! Rggsuger ma ikke kobles pa udvidelsesprint, da denne hastighedsreguleres.

Instruktioner:

1.

NouswN

Tag strgmmen fra

Monter udvidelsesprintet ved siden af V16 hovedprintet

Forbind kablet mellem POWER OUT pa hovedprintet til 100V-240V forbindelsen

Forbind TX pa V16 printets BUS1 til RX pa udvidelsesprintets BUS1

Forbind RX pa V16 printets BUS1 til TX pa udvidelsesprintets BUS1

Forbind GND pa V16 printets BUS1 til GND pa udvidelsesprintets BUS1

Pa din touchskaerm under setup, seettes menupunktet “Udvidelsesprint tilsluttet” til “JA”




12-POLET BRANDERPRINT

RTB Phoenix 10-16 kW

BLOWER
PE N L1

6-03-2017

NBE Development A/S

12 polet branderprint Ledning Motorprint Hovedprint FUNKTION KOMPONENT
SORT N
HVID L1 L3 Intern snegl motor YN60 8RPM, SKU: 400020-180
R@D L2
MOTOR CAP SORT
MIOTOR CAP SORT Kondensator 1,0 uF SKU: 400029
BLASER GR@N/GUL BE(monteretips
g Blaser Blaeser FL 85mm,
SORT SKU: 400003
SORT L2
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA CAP
EKSTRA CAP
Eltaender / Ignition N Keramisk varmelegeme,
El-tender R
Eltaender / Ignition L1 L4 SKU: 400305
N Magnetventil. 1/2",
T 6 Kompressorrens braender SKU: 400201
TEMP T9 Skakttemperatur 10-30KW: 400094
FOTO T10 Fotosensor
Co T8 Modtrykssensor




12-POLET PRINT: Ind- og

udgange

RTB Phoenix 30-50 kW

12 polet branderprint Ledning Brzaenderprint Hovedprint FUNKTION KOMPONENT
il N YN70 8RPM, SKU: 400022
HVID L1 L3 Intern snegl motor 180 ! 3
R@D L2
MOTOR CAP SORT
Kondensator 1,8 uF SKU: 400031
MOTOR CAP SORT
GR@N/GUL PE (monteret pa
8 Blmser Blaeser FL 120mm, SKU :
SORT N 400008-111
SORT L1 L2
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA CAP
EKSTRA CAP
Eltaender / N Keramisk
eniti a9 " El-taender varmelegeme, SK
[J0HE) U : 400305
N Magnetventil. 1/2", SKU :
1 6 Kompressorrens braender 400201
TEMP T9
Skakttemperatur 50-100kW: 500094
FOTO T10 Fotosensor
Co T8 Modtrykssensor
+ T
12 polet branderprint Ledning Brzaenderprint Hovedprint FUNKTION KOMPONENT
=il N YN70 15RPM
HVID L1 L3 Intern snegl motor SKU: 400022-100
R@D L2
MOTOR CAP SORT
MOTOR CAP SORT Kondensator 1,8 uF SKU: 400031
GR@N/GUL PE (monteret pa
g Blaser Blaeser FL 133mm,
BLA SKU: 400074
SORT L2
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA CAP
EKSTRA CAP
Eitzender / N El-taender Keramisk varmelegeme,
Ignition L1 L4 SKU: 400305
N Magnetventil. 1/2",
T 6 Kompressorrens braender SKU : 400201
TEMP T9 Skakttemperatur
-1 8
FOTO T10 Fotosensor 50-100kW: 500094
Co T8 Modtrykssensor




INTERNETOPKOBLING

Forbinde styring til internet:

1. Pa din touch skaerm skal du g til: SETUP/KOMMUNIKATION/(tryk pa “bjeelke” ved
NETVZRK og netvaerksmuligheder vil fremkomme.

2. Ga til PASSWORD og indtast koden til din router. Din styring vil nu veere forbundet til
internettet.

Opret konto pa Stokercloud hjemmeside

3. Ga til https://www.stokercloud.dk/ og indtast styringens serienummer i feltet
BRUGERNAVN.

4. Indtast din styrings kode i feltet PASSWORD
5. Fglg registreringsprocessen pa hjemmesiden for at opsatte din Stokercloud konto.

Dit pillefyr vil nu vaere online tilgaeengelig pa https://www.stokercloud.dk/.

Der skal veere et konstant blat lys pa wifi modulet. Et blinkende lys indikere at din styring ikke
er forbundet til internettet. Tjek derfor om routeren er taendt og fungerer korrekt.

6. Angiv hvor du bor.
Nar du gemmer opsaetningen, vises siden med dit fyr.
Efter kort tid skal du kunne se data fra fyret.

—

Wifi modul til V16, SKU: 901660

Lan modul til V16, SKU: 700012

Address:

LogIn
Username
Password

Choose your language and log in

BI® english(ce) -

Registration Form

Controller serial number 5115
Controller password X
New StokerCloud password

New StokerCloud password (repeat)

Wanted username X
Name
Address
Zip Code
City
Country Denmark v
= A

Service Mails  Notifications.

Saeby
124°C Outdoor
103m/s  Wind speed
NW Wind direction
40% Clouds



https://www.stokercloud.dk/
https://www.stokercloud.dk/

CLOUD SERVICE

Er din styring online pa www.stokercloud.dk har vi observationslister hvor vi kan finde anlazeg med problemer - eksempelvis for mange
optaendinger, ustabil drift, forkert Pl regulering mv. Det giver os mulighed for at hjaelpe dig ONLINE, hvis du skulle komme pa listen.

StokerCloud @

Sadan virker det:
- NBE observerer ikke “normale” grafer.

- Du kan blive kontaktet via E-mail, hvor vi beder
om din tilladelse til at foretage andringer.

- NBE vurderer pa dine grafer og breenderens
reaktionsmgnstre og foretager justeringer ud fra dette.

- Du kan altid se @ndringerne i din LOG.

- Efter justeringen, skulle det gerne se sadan ud...

NBEs Cloud Service sikrer dig:

- Faerrest mulige antal el tendinger
- Bedst mulig Pl-regulering

- Et optimeret system til dit hus

- Lavere traepilleforbrug .
- Tryghed i hverdagen

- De nyeste opdateringer til styringen




PROBLEMLASNINGER

Vi har samlet de typiske Igsninger til eventuelle situationer.

Problem: Mulig arsag:

Alarm brander temperatur

Arsag skal findes, Slagger i breendehovedet
Kontakt evt. montgr Modtryk i kedel / skorsten

Manglende skorstenstraek

Skaktfgler defekt
Rog i treepillesilo

Arsag skal findes, Aske eller slagger i kedel/braender/skorsten

Kontakt evt, montgr Darlig skorstensforhold

Rog tilbageslag
Arsag skal findes, Manglende traek i skorstenen
Kontakt evt. montgr

Uheldige vindpavirkninger

Alarm optaending
Evt. defekt el-teender
El-taender ligger forkert i rgret
Forbraendingsrist ligger forkert

Stoppet bleeser

Alarm kedeltemperatur / kold kedel
Defekt temperaturfgler

Temperaturfgler faldet ud af kedlen

Ydelsen for lav i forhold til husets behov

Cirkulationspumpen kgrer konstant

Fejl rumtemperaturfgler
Batterier i den tradlgse fgler er dgde

Alarm ingen braendsel
Traepillesiloen er tom
Fyret er gdet ud under drift
Ustabil braendselsforsyning
Tilslutning braender afbrudt
Stikket er ikke monteret korrekt

Forbindelsen registreres gennem skaktfgler

Darlig forbindelse i kabel / braenderprint
Alarm luftflow
Luftflowsensor blokeret
Luftflowsensor defekt
Filtre blokeret
Ingen strgm til styringen
Sikring defekt i styringen (6,3A)
Styringen har faet overspaending
Braenderen slar HPFI

Mulig Igsning:

-Juster luftoverskud i forbraendingen.
-Rens kedel og skorsten.

-Forbedre / evt. forhgj skorstenen.
-Rens banderhovedet regelmaessigt.
-Skift til en bedre kvalitet traepiller.
-Skift skakttemperaturfgleren.

-Rens kedel, braender og rggrer.

-Forhgj skorstenen, evt. reducer diameteren med en
indsats.

-Fjern retarderne i kedlen sa skorstenstemperaturen
stiger.

-Isoler rggrer, forhgj skorstenen.
-Forbedre skorsten — evt. med foring.

-@g kedeltemperaturen og rpgtemperaturen gges
samtidigt, bedre traek.

-Forhgj skorstenen, luk porte mv.

-Lav indsugning pa samme side som skorsten.

-Skift el-teenderen til en ny.

-Skub den frem til stoppet.

-Monter den korrekt.

-Sat el-teendingseffekten op, kontroller
bleeserhastigheden ved el-taending.

-Check om blaeseren kan kgre, udskift om ngdvendigt.

-Skift temperaturfgleren.

-Monter den korrekt, fastggr fgleren med strips.
-Lav en ny justering af braenderen.
-Seet mere effekt pa braenderen hvis muligt.

-Tilslut pumpen til treepillefyrets styring, pumpe start
seettes til omkring 40 grader.

-Skift batterierne i den tradlgse fgler.

-Fyld treepiller pa igen og genstart.
-Lav en ny justering af braender.
-Tem snegl / silo for smuld.

-Saet stikket korrekt pa braenderen.
-Defekt skakttemperaturfgler / udskift fgler.

-Montér en NTC fgler direkte i styrings skakt indgang for
at fejlfinde.

-Udskift kabel / braenderprint.

-Afmonter slanger og blaes forsigtigt.
-Skift sensoren / evt sla luftflow fra.
-Skift filtre.

-Skift sikringen til en ny.
-Udskift styring.
-Skift el-teendingen til en ny.




PROBLEMLASNINGER

Problem:
Alarm overkog / Snegl afbrudt

For hgjt traepilleforbrug

For mange el-taendinger

Sorte piller i asken

Slagger pa risten

Kedlen kondenserer

Sneglen stopper

Kompressor fejl

02 sensor fejl

Flammestabilisering

Mulig arsag:

Overkogstermostat afbrudt pga. for temperatur

Defekt overkogstermostat

Darlig forbindelse til overkogstermostaten

Mager forbraending
U isoleret rgr i installationen

Flowet i anleegget er svingende
For lavt varmebehov i forhold til minimumsydelsen

Evt. Ekstern termostat er ustabil
Mager forbraending
For mange traepiller pa risten

Blaeseren er justeret for hgjt
Risten ligger forkert

Kompressorrens justeres renser for sjeeldent

Darlig kvalitet af piller
Fed forbraending

For lav kedeltemperatur
For lav skorstenstemperatur

Traepillerne glider ikke i slangen

Kondensator defekt

Kompressoren opnar ikke tryk

Uteet slange eller ventil

Trykkontakt i tanken aktiveres ikke ved tryk

02 sensor mangler spaending

Signal fra lambdasonden mangler
Forbindelser mellem print og sonde

Beskidt lambdasonde

Mager forbraending

02 sensor

Mulig Igsning:

-Tryk stiften ind pa overkogstermostaten sa
overkogstermostaten aktiveres igen.

-Skift overkogstermostat.
-Tjek forbindelser, udskift evt kabel.

-Lav en ny justering af braenderen.
-Isolér med rgrskale.

-Seet den trykstyrende pumpe til fast tryk.

-Anvend ugeplan / tidsstyring / ekstern kontakt eller
vejrkompensering.

-Seet “Ekstern vent” op i styringen.

-Lav en ny justering af braenderen.
-Lav en ny afvejning af sneglen.
-Lav en ny justering af braenderen.
-Monter den korrekt.

-Kompressorrens justeres ned i kg.
-Skift leverandgr.

-Lav en ny justering af braenderen.
-Juster braenderens effekt ned.

-Juster kedeltemperaturen op.
-Se side i manual om rgggaskondensering.

-Stram faldskaktslangen sa den ikke bgjer.

-Brug kun kvalitets traepiller @ 6-8 mm og maks. 25 mm
lange.

-For meget smuld i pillerne.

-Maks. 1% smuld og maks. 8% vand.

-Kondensator sikre start moment og omlgbsretning.

-Udskift kompressor, evt. lukket luftfilter, udskift filter eller
kompressor.

-Sikkerhedsventilen abner for tidlig, juster den op i tryk,
spaendes en % omgang med uret.

-Aktiver kompressoren i Manuel og lyt efter uteetheder.

-Udskift trykkontakten.

-Darlig forbindelsen mellem print og kontakt.

-Mal om der kommer spanding til lambda- sonden, 12-15
volt afhaengig af sensor type.

-Glgdetraden i lambdasonden skal vaere rgdglgdende, ellers
er den hgjst sandsynligt defekt.

-Skift lambdasonden.

-Tjek stik og kabler til lambdasonden.

-Afmonter lambdasonde og evt bgsning, blzes forsigtigt og
kalibrer igen.

-Lav en ny justering af braenderen.
-Luftoverskud justeres ind pa ny.
-Afmonter 02 sensor, renggr og kalibrer pa ny.




PROBLEMLOSNINGER

Problem: Mulig arsag: Mulig Lgsning:

Fejl kedelfgler
Defekt kedeltemperaturfgler -Skift temperaturfgleren, NTC
Darlig forbindelse -Kontrollér forbindelsen

Alarm modtryk hgjt

-Rens kedel og skorsten for aske, husk rggrgr mellem kedel

Tjek kedel / skorsten for aske
og skorsten.

Manglende traek i skorstenen -Isoler rggrgr, forhgj skorstenen.

-Forbedre skorsten — evt. med en foring.

-Forhgj skorstenen, evt hav kedeltemperaturen for art gge

r@gtemperaturen.
Alarm ingen ild
Tjek silo og snegl for smuld -Afmonter snegl og tgm for smuld.
Forkert forhold mellem braendsel og luft -Lav en ny braender justering.
Fejl snegl udgang L1
Der males en forkert spaending pa udgangen -Skift styringen til en ny

Alarm overtryk i kedel

A L T RIS -Tjek spaending til regsuger (230 volt), evt udskift

kondensatoren.
Skorstenen laver modtryk -Tjek kedel og skorsten for fremmedlegemer.
Kedlen er stoppet af aske -Renggr kedlen.
Stoppet pga. tom silo
Pillebeholdningen er under minimumsgraensen -Pafyld piller i magasinet.

-Juster vaerdien i pillebeholdning under.
Fejl pa undertryksmaler

Aflaesningen af veerdien er forkert -Skift undertryksmodulet.

FLAMMESTABILISERING:

1. Flammestabilisering med lambdasonde
Nar anlaegget gar i drift efter opteending, er elteenderen taendt ubetinget i en periode svarende til opteendingstiden (variabel, standard 5 minutter).

Derefter, hvis man har haft 19% ilt eller hgjere i 60 sekunder, teendes eltzenderen, (flammestabilisering on).
Sa snart ilt kommer under 19% slukkes elteenderen gjeblikkeligt (flammestabilisering off).

Dette udlgser en infobesked.

Antal sekunder med ilt konstant over 19% optzelles under drift.

Efter 240 sekunder, stoppes ekstern snegl og intern snegl kgrer konstant.

Efter 360 sekunder skiftes til tilstand ERROR_NO_PELLETS.

2. Flammestabilisering med fotosensor
Nar anlaegget gar i drift efter opteending, er elteenderen taendt ubetinget i en periode svarende til optendingstiden (variabel, standard 5 minutter).

Derefter, hvis man har haft under 20 lux i 60 sekunder, teendes elteenderen. (flammestabilisering on).
Sa snart den kommer over 20 lux slukkes eltaenderen gjeblikkeligt (flammestabilisering off).
Dette udlgser en infobesked.

Antal sekunder under 20 lux optzlles under drift.

Efter 240 sekunder, stoppes ekstern snegl og intern snegl kgrer konstant.

Efter 360 sekunder skiftes til tilstand ERROR_NO_PELLETS.




NDREGULERING AF PI

Simpelt forklaret er formlen:

Ren I-regulator (P =0
9 L 4 Udgang = P-andel + I-andel, hvor...

Temperatur

P-andel = (setpunkt - aktuel veerdi) x P-faktor I-andel = I-
! andel + ((setpunkt - aktuel veardi) x I-faktor)

P-andelen udregnes konstant hvorimod I-andelen udregnes

‘/im‘ med bestemte mellemrum (I-tid). Det medfgrer at P-andelen
p—— ‘ hele tiden a&ndrer sig med forskellen og er 0 nar setpunktet
_— < er opnaet, positiv nar setpunktet er over aktuel veerdi og
/ negativ nar setpunktet er under aktuel vaerdi. Samtidig
pE— a&ndrer l-andelen sig kun nar der er forskel pa setpunkt og
aktuel veerdi, sadan at den stiger hver I-tid nar setpunktet er
over aktuel vaerdi og falder hver I-tid nar setpunktet er
. under aktuel veerdi. Nar setpunktet er lig med aktuel veerdi
i

fastholder I-leddet altsa sin stgrrelse, og er at betragte som
”"hukommelsen” i reguleringen.

Ideen er sa at I-leddet skal have den stgrrelse der netop er
ngdvendig for at opretholde den korrekte temperatur, og
Ren P-regulator (I = 0) stille og roligt tilpasse sig til &ndrede forhold (vekslende
varmebehov). P-leddet skal reagere hurtigt nar der er
uoverensstemmelser mellem setpunkt og aktuel vaerdi, og

Temperatur
sgrge for at justere effekten op/ned mens I-leddet stille og
roligt kommer pa plads igen.
Kunsten i at indregulere en Pl-regulator er at fa P-leddet til
Korrekt at give tilstraekkelig effekt til at flytte temperaturen hurtigt,
Ld uden at det bliver for meget, samtidig med at I-leddet
tilstraekkeligt hurtigt reguleres op/ned. Ideelt giver P-leddet
straks den ngdvendige @ndring og I-leddet overtager sa
andringen stille og roligt i takt med at afstanden mellem
'/’W‘ setpunkt og aktuel veerdi mindskes.
Tid
For stor P-faktor:
Effekten “"pendler” hurtigt op og ned, muligvis med en
Pl-regulator tendens til at blive vaerre og vaerre.
Temperatur For lille P-faktor:

For st f
Temperaturen andrer sig for langsomt og effekten andrer
sig kun lidt.

/\ For stor
I
Korakt For stor I-faktor:
A \ ] A/ P&l Temperaturen skyder over/under og effekten aftager kun

langsomt selv om temperaturen er for hgj.

For lille I-faktor:
Temperaturen og effekten andrer sig kun langsomt og
systemet er konstant “bagefter”.

For lille
|

Tid

Det drejer sig altsa om at fa P-leddet til at reagere kraftigt nok til at imgdega en andring og I-leddet til at reagere langsomt nok til at der ikke “skydes over”
samtidig med at det kan “overtage” andelen fra P-leddet hurtigt nok. Det kraever erfaring at indregulere en Pl-regulator samt forstaelse for hvordan reaktionen
typisk er pa andringer i de enkelte dele. Generelt skal man have talmodighed og kun justere lidt ad gangen pa et enkelt parameter, se resultatet og derefter
beslutte nzeste trin.

En traditionel indreguleringsmetode er at satte I-faktor til 0 hvorefter P-faktoren langsomt gges fra 1 indtil regulatoren gar i selvsving. Herefter halveres P-
faktoren og I-faktoren gges indtil reguleringen er stabil. Denne metode tager lang tid, specielt med et centralvarmeanlseg, men er ofte rimelig velfungerende.




SERVICE OG VEDLIGEHOLDELSE

Rensning bgr foretages regelmaessigt og efter behov. Der er stor forskel pa intervallet. Anlaeggets set up, justering samt kvalitet af
breendsel er afggrende for intervallet mellem renggring og anden vedligeholdelse. Skemaet er kun vejledende..

Ved 7 14 dage 30 dage Halvarligt Arligt .
X X X

Rense slagger ud af breendehovedet

X Rense braenderens blaeser for stgv
X X Rense under forbraendingsristen for stgv og slagger
X Rense lambda-sonde for sod og stgv
X Rense bgsning til lambda-sonde
X Kalibrer lambda-sonde
X X Rense/kontrollere kedlen og rg@gror for aske

(RTB efter ca. 6000 kg traepiller)

X X Tgmme askeskuffe (RTB efter ca. 3000kg)

X Tjekke pakninger og udskifte evt. slidte pakninger

X Efterse pakninger i ventiler, tjek for revner

X Tjek silo for smuld, evt tam og renggr bund for smuld
X Pafyldning af silo

X Skorstensfejer

Sluk for anlzegget (on/off) inden rensning pabegyndes.
Anlaegget kgler ned i ca. 5 min. Nar den slukker helt, er den klar til rensning. Tag stikket af braeenderen, afmonter faldrgr og afmonter branderen fra kedlen
herefter kan der arbejdes med tingene.

Askeskuffen
Askeskuffen skal tsmmes for aske. Smid aldrig varm aske i skraldespanden, men lad den afkgle i en metalspand.
Varm aske kan begynde at braende nar det far ilt (luft) Husk at montere askeskuffen korrekt efter tamning, ellers kan der sive rgg baglens!

Braendehovedet

Fjern aske og eventuelle slagger fra risten. Fjern evt. traepillerester under risten.
Tor flammeindikatoren af, og tjek at den peger mod forbraending risten.

Se¢rg for at der ikke ligger noget i blaeseren sa den kan rotere ubesvaeret.

02 sensor kalibrering.

Afmonter 02 sensor fra rggsuger.
Sgrg for at 02 sensor er varm og har haft strgm i mindst 15 min.
| styringens menu: Ga til “SETUP”
Ga til “Brugerniveau”

Ga til “forhandler”

Ga til “KEDEL “

G4 til “02”

Ga til “START 02 KALIBRERING”
Tryk pa START

Sensor vil starte kalibrering.

Silo

Traepillerne indeholder smuld og man bgr en gang imellem tgmme siloen helt. Jo mere smuld der er i siloen, desto mindre giver sneglen, og desto mere
ustabilt vil den dosere. Ved stor maengde smuld — vil fyret komme ud af justering med risiko for driftsstop. Hvor tit man skal foretage en tgmning af
pillesiloen, afhaenger af kvaliteten af det braendsel, man fyrer med.

Kedel
Toplaget afmonteres og retarder tages op og renggres. Rggkanaler renses med rensebgrsten, HUSK at komme helt i bund til askesneglen. Man kan med fordel
aktivere askesneglen og evt. rggsuger ved renggring (aktiveres i manuel styring).

Opstart efter rensning
Efter renggring taendes pa styringen og fyret starter op automatisk.




STOKERCLOUD MENU
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02 Cleaning Igniter Pump

Temperature Regulation Week Plan / Switch
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Week plan
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Dialog

Specify the desired boiler temperature. The burner will adjust its output to meet this setpoint.
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REKLAMATIONSRET

Alle produkter som kgbes hos NBE er naturligvis omfattet af den gaeldende danske kgbelov og dermed 2 ars reklamationsret.

Som kunde/slutbruger er det forhandleren, der er din kontraktpart, og hvis du gnsker at reklamere over mangler ved produktet,
skal du saledes inden for den 2-arige reklamationsfrist — og inden for rimelig tid efter at du har opdaget manglen — reklamere
over for forhandleren/ installatgren.

Reklamationsretten daekker kun fabrikations- og materialefejl:

| tilfelde af fejl ved varen, som henhgrer under garantien, sender NBE reservedele til reparation uden omkostninger for kgber.
Kgber monterer selv de fremsendte reservedele.

Safremt NBE tilbyder reparation af den defekte del, sender kgber det selv til NBE, som sa reparerer det og returnerer det efter
endt reparation. Garantien bortfalder hvis fejlen skyldes forhold forarsaget af kgber, uheld eller misbrug af varen,

manglende rensning, skorstensforhold, monterings fejl, samt forhold som er NBE uvedkommende.

Desuden bortfalder garantien ved forkert anvendelse af braenderen,

- f.eks. ved anvendelse af braendsel, der ikke er godkendt af NBE.

Braendslet skal veere traepiller, #6-8mm, maks. 25mm lange, maks. 1% smuld og maks. 8% vand.

Treepillerne skal kunne braende uden at lave slagger.

Garantien gaelder ikke sliddele, som el-teending.

Kgber er forpligtet til at undersgge varen straks efter modtagelsen. Hvis kgber pa baggrund heraf vil paberabe sig,

at leverancen skulle veere utilstraekkelig eller behaeftet med mangler, skal kunden straks og uden ophold reklamere til NBE.
Returnering kan kun finde sted efter naermere aftale med NBE.

| det omfang NBE er ansvarlig overfor kgberen er NBEs ansvar begraenset til direkte tab, saledes ikke til fglgeskader pa tilsluttet
udstyr og indirekte tab, om tabt arbejdsfortjeneste, driftstab, tilslutningsomkostninger etc.

Ansvar:

NBE patager sig intet ansvar som fglge af kgbers retsforhold overfor tredjemand.

Enhver ordre modtages under forbehold af force majeure, herunder krig, borgerlige uroligheder, naturkatastrofer, strejker og
lockout, svigtende forsyninger af ramaterialer, ildebrand, beskadigelse af NBE eller dennes leverandgrers produktionsapparat,
svigtende transportmuligheder, import/eksport forbud eller enhver anden begivenhed som hindrer eller begraenser NBEs
mulighed for at levere.

NBE har i tilfeelde af force majeure valget mellem at haeve handlen eller en del af denne, eller at levere den aftalte vare, sa snart
hindringen for normal levering er bortfaldet. NBE er i tilfeelde af force majeure uden ansvar for ethvert tab hos kgberen som
fglge af manglende levering.

Der tages forbehold for trykfejl, priseendringer, kursaendringer, udsolgte varer samt aendrede specifikationer i produkt som
manual.

Det er kgbers ansvar at registrere udstyret til relevante myndigheder, evt. tvistligheder mellem myndighed og kgber er NBE
uvedkommende og uden ansvar.

Pa forlangende kan der udleveres :

* Undtagelse til trykekspansion ved arbejdstilsynet.
« Skorstensfejer pategninger.

* Typegodkendelse ved teknologisk institut (DTI).

* Print diagrammer.

Materialet forefindes ligeledes pa www.nbe.dk




EC DECLARATION OF
CONFORMITY

No.:o 2605-2020

The undersigned, representing the following manufacturer

Manufacturer ;: NBE production A/S
Address : Kjeldgaardvej 2, DK9300 Saeby, Denmark

or representing the manufacturer's authorized representative established within the
Community (or the EEA) indicated hereafter

Authorized representative :
address :
herewith declares that the product

Product identification :

BS+ 10, BS+ 16, BS+ 25

RTB 10, RTB10 VAC, RTB 10 Phoenix
RTB 16, RTB16 VAC, RTB 16 Phoenix
RTB 30, RTB 30 VAC, RTB 30 Phoenix
RTB 50, RTB 50 VAC, RTB 50 Phoenix
RTB 80, RTB 80 VAC, RTB 80 Phoenix
RTB 100, RTB100 VAC, RTB 100 Phoenix

isin conformity with the provisions of the following EC directive(s)
(including all applicable amendments)

Referencen ° Title

EN303-5:2012 Europe Norm

2006/95-EC Low Voltage Directive
2004/05-EC EMC directive (EMCD)

97/ 23/EEC Pressure Equipment Directive
2006/42-EC Machinery directive
Arbejdstilsynets bekendigerelse Nr. 612

Energimeeriming sforordningen (EL) 2015/1187

Ecodesign forordningen (EU) 2015/1189

and that the standards and/or technical specifications referenced overleaf have been applied.

Last two digits of the year in which the CE marking was affixed: ...19

Jannich Hansen Saby 02/12/2019

J aschHasn

(signature)
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